
Us
 

el
e 
Us
 

V 
4
l
u
 

ARA ZtE! 
VI. évfolyam, 201. szám. 

Csöndes ispui2 
o000 

A svájci Bernben ártatlanecsöndesen 
disputázott az elmult héten néhány 

nemzetbeli hivatalnokember arról, hogy 
mi is a legfájdalmasabb baja, gondja az 

ugynevezett középosztálynak. Nem vol- 
tak sokan: pár porosz beamter, egyekét 

magyar, akik hivatalosan mentek ki, 

hat hollandus, olasz, román, svéd, dán, 
akiket a svájci kollégák hivtak meg és 

láttak vendégül. A disputát valami nem- 

zetközi szövetség rendezte, a középosz- 

tály internacionáléja, amelynek Bernben 

egy szük utcában van a hivatala és ar- 
ról nevezetes, hogy a legszalonképesebb 

internacionaléja a világnak. Ez ellen a 

nemzetközi szövetség ellen például soha 

sem volt még panasza senkinek, legke- 

vésbé a rendőrségnek, ez az internacio- 

nalé soha nem adott ki kiáltványt, nem 

csinált sztrájkot, nem is memorandumos 
zott, szinte bántó csendesen, szerényen 
müködött mindmáig. A türelem és alá- 
zat internacionáléja ez. Igazi tisztviselő- 

szervezet: szegény, élő-halott, beteg gyüz 
lekezet, amelynek minden ereje beleros 
gyik egy-eegy kongresszus rendezésébe, 

amelyen szép békésen elpanaszkodnak a 

különféle nációból összeverődött, kopott- 

rongyos hivatalnokok. Az idei disputát 

is az alázatosság szelleme vezette. A 
konferencia - mint más hirek mondják 

- unalmas volt: fáradt gesztusokkal be- 
széltek a szónokok, holmi halvány em- 

lékével a gondoknak, amik sokszor eje 
tik kábulatba otthon a bürókat. A dele- 

gátusok örültek, hogy kijutottak vala- 
hogy Svájcba, boldogok voltak és eltfe- 
lejtettek minden bajt, nyomoruságot, 
sérelmet és szegénységet. Ha vendég- 
látó svájciakat meg nem sértik, talán 

még az ülésekre sem mennek el. Minek? 
Hiszen a középosztály internacionaléja 
hiába hoz határozatokat, hiába konsta- 

tál, kér, koldul, a középosztály a közé- 
pen marad. A nyomoruság közefén. Dis- 
putával, konferenciával nem lehet segi- 

teni az uralkodó hatalom báránylelkü 
cselédein, aminthogy egy miatyánkkal 

nem lehet elintézni az orosz forradalk 
mat. A középosztály sorsa - mártír sor. 
sa marad, a halálraitélté - akinek azon- 

ban még az utolsó kivánságát sem tele 
jesitik.. 

.......... 

N Radics-párt jelöltjei 
a belgrádi kormányban 
- Az Estilap eredeti távirata - 

Belgrádból táviratozzák: Poli- 
R kai Körök információi szerint a 
má ics-párt a Dávidovics kor- 
nyban a földmünvelésügyi, 

tárcákat és agrárreformügyi 
nisz at vállalja. Ezekre a mi- 
hor ai állásokra a párt tagjai 
vace 1 Macsek, Predaved, Ko- 

és Netics parasztpárti 
tőket jelölték. 

Kiadóhivatal: Megedüs Hirlapiroda 
ezerkoszténégi ároly hertes a Dezső) utes 6. 

a magyar kormány ratifikálta 
a bukaresti 

Bukarestből jelenti a Rador: 

érkezett, hogy a magyar kor- 
mány rafikálta a Bukarestben 

egyezményt 
kötött egyezményeket, három 
konvenció kivételével. amelyek- 

hónap- nek ratifikálása a jövő 
ban fog imeotörténni. 

Az angol liberálispárt az oroszokkal 
való megegyezés mellett 

- Az ÉEstilap eredeti távirata - 

Londonból táviratozzák: A H- 
berális Daily News szerint a li- 
berális párt egységesen lép fel 
az angol-orosz szerződés mó- 
dositása érdekében. A párt elvi- 

leg nem ellenzi az Oroszország- 
gal való viszony helyreállitását, 
azonban ragaszkodik a két or- 
szág gazdaságilag egészséges és 
igazságos megegyezéséhez. 

Mussolini elfoltja a fascisták bosszuját 
A Cassalini-gyilkosság következményei 

- Az Estilap ercedeti távirata - 

Budapestről táviratozzák: A 
budapesti olasz követség kom- 
münikét adott ki, amelyben köz- 
li, hogy egyes külföldi lapok el- 
lenőrizhetetlen hireivel ellentét- 
ben Olaszországban a egnagyobb 
rend és nyugalom van. Noha 
Cassalini meggyilkolása nagy 
felháborodást keltett, a fascisták 

önfegyelmezése és a szigoru 
rendszabályok alkalmazása a leg- 
teliesebb rendet biztositották. 
A kommunista merénylet által 

felidézett erkölcsi reakció mind- 
végig mélóságteljes maradt: - 
Mussolini szigoru intézkedései 
megakadályozták a represszáliá- 
kat és a tüntetéseket. 

Orosz bolsevista ügynökök 
Besszarábiában 

Fel akarták lázítani a lakosságot - Moszkvában készitik elő a 
vakmerő bandabatöréseket - A Viitorul szenzációs leleplezése 

Az Estilap megemlékezett már 
arról a vakmerő rablótámadás- 
ról, amelyet Szovjet-Oroszország 
területéről átszökött banditák, 

Nikolaevszka besszarábiai falu 

ellen elkövettek. A konmány fél- 

hivatalosa, a Viitforul most a kö- 

vetkező tudósitásban számol be 

az oroszok kalandijáról: 
- Körülbelül huszonöt ember, 

orosz uniformisba öltözve, fé- 

nyes nappal behatolt Nikolaevs- 

kai faluba. Az orcszok először 

a községházára mentek, ott meg- 

ölték a primárt és még egy falu- 

beli akit ott találtak. Ezután 

egy védtelen nőt lőttek agyon. 

Arra járt két csendőr, harcba 

keveredett a huszonöt orosszal, 

akik közül hármat agyon is lőtt. 

Az életbenmaradt oroszok 

kézigránáttal végezték ki 

a kötelességüket feljesitő 

csendőrtöket. 

Ezután felsorolja a Viitorul 

máindazokat a rémtetteket. ame- 

lyeket az utóbbi évek során 
Besszarábiában elkövettek és ezt 
a következtetést vonja le: 
- A nikolaevskaiai primárt 

nemcsak azért ölték meg, hogy 
kirabolják, hanem inkább azért, 
mert „a románok szolgája" volt. 
Ugyanez volt al „büne'" számos 
más tisztviselőnek, akiket Bessze 
arábia más részein meggyilkol- 
tak. Sokkal sulyosabb körülmény 
az, hogy a besszarábini lakossá 1 

Cenzurat. 
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Felelős s szerkesztő: . KATON A BELA 

egy bizonyos része, látván a gyil- 
kosságok karakterét, helyeshi 
ezeket a rámtetteket és 

érthetetlenül ellenséges ér- 
zülettel még akadályozza a 
hatóságokat a nyomozás 
munkájában.. 

Maid megint ezt irija a Viito- 
TU 1 

- Az orosz bolsevista állam- 
férfiak, a román elem segitségé- 
vel forradalmat akartak kelteni 
Besszarábiában, miután azonban 
meggyőződtek, hogy ebből nem 
lesz semmi, mert a nagy tömegek 
tudatiában vannak a rájuk váró 
nagy veszélynek. - 

- titkos ügynököket küld- 
ek Besszarábiába. 

A terrorista akció, amit 
Moszkvából diktálnak, felftünően 
hasonlit a komitácsiknak 10b- 
rudzsában és Maced-aiásan z 
fejtett tevékenységéhez. Az ér- 
dekelt kormányok politikai spe- 
kulációja ez. A bolsevista terror 
nemcsak Besszarábiában mükö- 
dik. A lengyel határon is nap- 
nap után vannak olyan rabiotá- 
madások, mint a nikolaevskaiai. 
Nemcsak a román, de a lengyel 
kormánynak is 

kétségtelen bizonyitékai 
vannak arra nézve, hogy a 
támadásokat. amelyek Bessz 
arábia és Lengyelország elz 
len történnek, - arosz terü- 
leten, az orosz hadsereg se- 
gitségével moszkvai pénzzel 
- lapok segitségével szerve- 
zik. 

Azt hitték, hogy a Dnyeszter 
közös őrvonalára vonatkozóan a 
román és az orosz konmány közt 
lefolyt tárgyalás után megszün- 
nek majd a támaldások a Dnyesz- 
ternél. E támadások ismátlődése 
és k ahogyan a nikolaevs- 
kaiai rémtett lefolyt, fényesen 
bizonyitják. hogy a kötelezettsé- 
gek, amiketa s zovijet vállal, nem 
sokat érnek. 

Szabadlábra helyezték 
a szalontai sziguranca alfőnököl 

Két hónapja már, hogy a sza- 
lontai sziguranca alfőnököt, Al- 
bu Jánost sulyos vádakkal ter- 
helve a nagyvánadi ügyészség le- 
tartóztatta. Annakidején nagy 
feltünést keltett a letartóztatás, 
amelyet közvetlenül az alfőnök 
egy erőszakos, brutális föllépése 
idézett elő, amelyet békés pol- 
gáremberekkel szemben követett 

el. Ekkor érkezett az első följe- 
lentés ellene a nagyvárad 

ügyészséghez, majd még több 

hasonló ertelnii följelentés is 

következett. Dr Palánkay Ká- 

roly vizsgálóbiró mára fejezte 

be a vizsgálatot az alfőnök ügyé- 

ben s miután szökésétől nem k
ell 

tartani, a vizsgálóbiró ma sza- 

badlábra helyezte Albu Jánost. 
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: e ig * Iskolai értesités. Az állami e e , 

Atant mozsó ppolgári fiuiskola igazgatósága tu- ; .. 

91/4 órakor datja az érdekelt szüleket hogy 

Ap E] ló mozs atények órakor kezdődik az Vv 
számu elemi iskola épületésn Caz s 

szerdán utoljára Na. 100. sz. alatt, miért is a jel - lü í 
e zett időre gyermekeiket küldjék - il 

Kidd, el az iskolába. II . . = d 

Atmeneti kabátkao- = a Heimann-kertben Bul. Reg. Ferd. ! B 
lönlegességek nagy vá- Ill . - 1 

a kalózkani any iasztérban Hollósnal = 3 (Rákóczi-ut) eladásra kerülnek ! ; 
rao skezs az alant felsorolt cikkekk 

Holnap, csütörtöktől kezdve ár és női, kelengyékben, = II it 

kinte, ud, a kalózkapitány ; ruháza. US bapsnge. rólérte: 1 2 .e. e.ge. TI m 

Őszi kalapujdonságok - T HIREK érkeztek Iengyelhe 1 é fo 
/ x Kabátszövetek, Peleucheok II = f 

* Változások a román diplo- és bélésáruk nagy választékban, = 0i 0I 01 elll IIIe[] Ii M 
máciai karban. Bukarestből je- meglepő olcsón Rimanóczy-u. 9. II .e 

lentik: A Rador illetékes helyen WelchMargotson lon- = 1 1 

arról értesül, hogy október 1-én , donioxford ingekméret IIi = jes 
a diplomáciai karban nagy vál- szerint egyedülHollós- = I ez 
tozások lesznek. k nál készülnek. TI . 

" Jönnek h minisztere Zi kabálsz = . . n pekaresiból Jelenti a Kado De [sLellnauártomál] ii Kabál velonrok különléle 
ca külügyminiszten ma délután : II at 

Genfből hazaérkezett. - Bratia- x Vászon és batisztchiffon kü. = I II lett 
nu Vintila pénzügyminiszter és I lönlegességek, olcsóbban, mint I árnyalalhan, MIr. 300 400 .= 

Eonstantinescd Tancred ipari hárhol F ranki Róza üzletében, II E Marotcálnokkülöntéleszinien 200-i00., 
* Ló-é dál - alapok a Regele Fer- 11 

szznie e ka »iten délután dinand uton kizárólag m i Maol kahál szövelek liszla a - 

et a geee. iő cm. széles r 100-360., 
Fe lix- Püspö é Legolcsó olhat 
rlészen fobbra kozvelen az 2 nzeksétbe jenper pama- a Legiinomabl lérii szüvelek ül tet 
országut mellett levő mezőségen. tot és mindennemü rövidáru cik- ilj minősé üek MIf Mir 300- -100 
Villamos eslló tett e ket Ábrahámnál, Rimanóczy-u. 4. = I 99 jil 

ramok hirdetni fogják a rész gu i sevök néyvorát és a prosram ! Tegelhol és lekele costüm szövelek = 
számot. Katonazene, totalizatőr, Köszönetnyilvánitás. - 2 40-600 II Telm 

fogadások. buffet rendezve a b Miadazon rokonoknak, 1ó II 140 CIII széles Mir " T 

Az Egyesülési- arátoknak és ismerősökne 
Vetenyteron nysétrig folytató- kik felejthetetlen drága jó 1il Tölll 1000 méler klöniéle H = 

lagosan közlekednek az „F" vil- leányunk = 35 70 1 Le 

kera to ba ÜCilzikének m vásznak MI " 
x IIj. Erdős angol szö- temetésén részvétükkel mél = ; kérd slzát mé a harthelek laneek , 30-00. 

Divat kelméi kizárólagosak. keztek ezuton mondunk há- z iti 
x Elsőrendü télikabátokat és lás köszönetet a TI MosSó karlonok legszehl - 

felöltőket legiutányosabb árért Décsey család. II TI 
készit Bereczky szabó cég, Te- : minőségek j5 45 Ar 
mető és Széles utca sarok. üi " " 

m Temis Ilanel nompás 
Kettős Der váradi kereskedők zlnellhell 30- leő 

és a CER között 140 vagon fa miatt " t 
AC.F.R. 193. novenmberé. a hiányzó yagon fa ilizeté üi 

ben 400 vagon át vett Faragó ére pert inditott Farag: ilmos = d k 

Vilnos nagyváradi kertekedőtől. elen. Farágó viszomt a hiányzó iü N a gyon sok müa ra e 
Az lomasut bizott jéz * ertelkt keresetbe helvézte, i ! ii 
dásvételi szerző megkötése eisz József, illetve adász - ,e 

aba kenk ez A n ürendkivül olcsó áron!l: 
nére és megállapitották. hogy a szék Predovici-tanácsa elren- = ü 
400 vaton iánytalanul mer delie a eet per egyesités ét. í III II 

. is rize a vételárat ra- m árgyaláson ár az ; ezének zen házte keekedőteék aryédel biony. m Czérnavásznak, asztalnemüek, 7 
eisz Jó ,akitől a fát vette, tották, hogy ők ismételten fi- - = u Wag kielémetie az ő e. gyelmeztették a C.F.K. hogy m paplanok, ágykészletek leszállitott 

A401) vagon fa ezután ott hevert megrothad, de a C. F. R. csak = árakban. TI avartalanul. A C. F. R. ahelyett, 14 hónap mulva kezdett hozzá a II! 
högv hozzáfogott volna a fa el- szállitáshoz. = . = 

szállitásához, csak 1922. február- Az érdekes perben még több III 
»an vitte el onnan és akkor már tárgyalás lesz. Faragó Vilmos = 
nem kevesebb, mint 140 vagont ügyvédje: Lázár Aurél dr. az üi arrn a Jenő I 

kitevő hiányt konstatále Akko- államvasuté Sándor János dr, O2 
banaC. F. R. nem igen vette mig ifj. Weisz Józsefé Lévail TI tracikusan, z et de esutób Béla dr. a vadász és Ben II z 

m fetizi sp 1melk Z1ae Midós dr ]ssmsamtememememEma zmét 



" A Lupta ujabb vádjai Veres Béla mnezőlelegdi főszol 
Kompromittáló dolgok egész Végül azt irja a Lupta tudósi- sorozatát irta meg a Lupta tudó- tója, hogy a járás falvai fel van- nak háborodva Veres Béla ellen. 

sitója Veres B 

a bukaresti lap: 
- Az erdélyi Avram j ancu- 

megakadályoztak, ünnepségek 

éláról, a mező- 
telegdi főszolga biróról. Veres Bé- 
la már egyszer válaszolt a vá- dakra: kijelentette, 
pört indit a Lupta ellen. Ez azon- 
ban nem akadályozza a Luptát 
abban, hogy támadó cikksoroza- tát Veres Béla ellen tovább ne folytassa, Ezeket irja legujabban 

hogy sajtó- 

dabiró ellen 

(A. multkori vádak egyike az 

volt, hogy Veres Béla magyar re- negát, aki elhagyta ősi kálvinis- ta hitét és görög keleti vallásu lett. Veres főszolgabiró erre azt válaszolta, hogy egy őse sem volt magyar, sőt édesapjának a ma- gyar rezsim idején üldözésben volt része, mert románnak val- lotta magát. otanlaa 

Lelonialják-e a váradi keresketők árul ii vámnil Különös miniszteri rendelet az adóhátralék behajtásáról 

Csütörtök, 1924. szept. 18. 

Jeanhoz és más na gynevü müvészekhez, közöljék vele felt ételeiket egy-egy Vá- radon és Erdély más városaiban rende- zendő koncerten való részvételt illető- leg. A felvilágositásra elsőnek K Hona válaszolt és boldogan közli, 
eleget fog tenni volt direktora f 
litásának és az idei szezonban ell 
Váradra. 
- Egyelőre nem tehetek eleget ked- 

elmay 

hogy 
elszóz 

átogat 

ves és számomra mindig megtisztalő meghivásnak irja a müvésznő mert 
a Pillangókisasszonyban történt fellépéz 
sem után a Volksoper igazgatója elfoz 
gadta igényeimet és szerződtetett tagjai 
sorába. Mondhatom olyan sikerem volt, 
amilyen eddig csak Váradon. Képzelheti 
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Két nap óta tartja magát a hir, nincs Nagyváradon, s igy Iliescu ; ; 

hogy tovább foglalkozzunk a hogy ai nagyváradi kereskedők! helyettes igazgatóval beszéltünk. eten ára velőe agata 

mezőtelegdi főszolgabiró érdekes nek a váradi vámhoz érkezett Ő viszont kijelentette, hogy a deni kog szabadságot kérjek. Majd k a 

személyével és visszaéléseivel. áruit a pénzügyigazgatóság ren- pénzügyminiszteri rendelet igen Be vek 
Most felvesszük vizsgálódásunk deletére lefoglaltál minden olyan is előirja, hogy a vámhivatalok- 
fonalát. Elbeszéltük, hogyan di- 

milyen holdogan repülök, amint csak tez 

sőbb. De biztosan jövök. Vajda Lászió 
! Oly: : 

Berlinben énekel, neki is nagy sikerei 

, esetben, amikor az áru tulajdo- hoz érkezett árukat le lehet fog- Vannak és lehetőleg együtt megyünk 

csekedett Veres Béla, Amikor nocsának állami adósságában hát- lalni az állami adótartozások biz- 
főszolgabiróvá kinevezték, .ralék mutatkozik. Az intézkedés Mosoiu miniszter protekció- majd Váradra. 

ze, 
fonítására, Szerinte annak, aki 

ZU?2r állitólag a pénzügyminiszteriunm- ülföldről árut hoz az országba, int gar. 

jával és hogyan igyekezett meg-ból jött, s most kezdik foganato- annak előbb adósási ötelezatat gatói ekelna nt 

gazdagodni az idegenekből. A sitani. A hir kellemetlen megle- geit rendeznie kellett. Igaz, hogy mát 
legszélsőségesebb nacionalista petésként hatott a váradi keresa eddig árulefoglalás nem történt, ............ 

szerepben tetszelgete magának kedők között, mert hiszen a kül- vagy legalább is ő nemi tud róla, z 

és visszaélve a felsőbb hatóságok földről jött árunál éppen elegen- de a' lehetőség meg van rá a már Or bán De zső 

nak gyakran másképpen motivált dő az az illeték, amit a vámnál juniusban érkezett miniszteri 
idegen-gyülöletével, a mi főszol- rónak ki rája. igazán nem visel- rendelkezés alapjáni Kissé szorongva engedem út- 

gabiránk egyszerre önkényurrá . ; a jára Orbán Dezsőt, a nagyszerü 

Parlagi boldogan és büszkén mutatta 

ves jutalz 

árá l ni het el még ujiajta megterhelése- két nyilatkozat között két- 

lett a járás területén és ket. De meg feltünően nélkülöz- terrorizálta azokat az ide- ségkivül van némi ellentét, s ba- s finomnemü piktort, 
né az eljárás a legális alapot is. jos is volna megállapitani hogy annyit beszéltem, rajongtam és 

geneket, akik nem elégitik Beszéltünk ma Zlatescu vám- melyik álláspont fedi hát a pénz- nyilvánvalóan hazudtam is Vá- 

ki mohó meggazdagodási főnökkel, aki kijelentette, hogy i vágyát. ügyi kormány törvényes inten- cióit. Azt azonban tudjuk, hogy a vámhoz érkezett áru lefogla- lása, ha nem kriminális indokai 

radról, a városáról, a szőllőhe- gyek tájképéről és emberei saz játságos bájáról. Én még soha- sem csalódtami Váradban és va- lahányszor érte megyek, mindig szebben, frisseb ben és megcso- dálkoztatóbban hozom el ma- gatumal. De mi lesz vele, a festő- vel, ha kilép az indóházból és pontrólpontra kontrollálni kez- lés előtt eszközlik. amikor is a di az én váradi adataimat? Sz-. 

r jott miniszteri intézke- Mivel a mezőtelegdi járásban dés. de csak olyan értelemben, sok iparos és kereskedő van, va- hogy az állami adók rendezésére lamennyit felhivatta a főszolga. minden vámoltatót nyomatéko- vannak. hasonló volna ahhoz, 
birói hivatalba és figyelmeztet- san figyelmeztetni kell. Ahhoz mintha mindén végzésnélkül egy 
te őket, hogy azonban nincs joga a vámható- szerüen lefoglalnák a kereskedők kötelesek neki bemutatni ságnak, hogy adóügyben lefoglal- áruit a boltban. Sőt komplikál- 

iparengedélyüket mert eze- Ja az érkezett árukat. Ilyen eset tabb eset is elképzelhető, ha pél- 
ket át akarja irni eddig nem fordult elő, s bárki ál- dául az árulefeglalást a vámkeze- 

akarJa irni. litja. valótlanságot mond. Lehet Természetesen 2z átirásért a , hogy az utóbbi időben i jörtént figyelmezetések adtak tulajdonánal deklarálja a kül- Lelyt ertem, ne diszkredítáljon 
o0 so fjee érdekeltnek impulzust a hirek téves formá- deményt. ar A fen előtt zeretném moeg 

ne elt ke fizet ban történt portálására. A tény mindenesetre az. hogy e áradot, logadja eagtet , 
Igy a vámfőnök. Felkerestük elvámolt áru lefoglalása nagyon nágy művésznek eli 

Ilyenforrnán Veres Béla 40.000 tehát nyomban a pénzügyigaz- hasonlatos a rókára, amelyről ele hangossággal á so 

ejt szedett össze. Fölösleges gatót is. Coroiu adminisztrátor két bőrt akarnak lehuzni. kak an nemi szun "ikus, 

kérdezni, hogy ki hajtotta be 
! 

de én "mádom és csodálom a 

ezeket a pénzeket és hogy 
; 

ulke nikeyáradi enpernen- 

. 
. 2 

i , ! 1 i]: az 

miért nem, adtak egyirő! Kelmap Ilona és Grozavescu igazát melyol ettvalja , az 
em nyu 

4 vonhatatlan művészet csodájár. 

Amikor hivatalba lépett, nag v várta di kon cer tj e A szőllőhegy csodaszép összel 

kötelezett minden keresk Az énekesnő a bécsi Operához szerződött és nem fogja megcsalni Orbán 
dőt, hogy adjon neki valamit - Parlagi Lajos érdekes müvész-tervei Dezsőt, aki a tájak lelkével tár- 

ki egy széket ki egy ágyat. ki Akit ez a város megszeret, hamar ma- lönleges elismerése mellett. Aggódó ize gáénak vallja és ha arra érdemes, ugy sgalommal figyeltük a bécsi lapok komoly bárhonnan jöjjön is, a krónikás mindig zenekritikusainak kritikáit és jóleső ér- váradinak fogja tartani. Nem egy vilá: zéssel vettük tudomásul, hogy Kelmay got jelentő értéket revelált Várad. So: Ilona a muzsika Mekkájában is megál- kan indultak már el Értől... Irók, köl- lotta méltó helyét. A bécsi vendégsze. Eesten szőtt váradi ábrándot , 
tők, piktorok, szinészek legdicsősége- replésék a sikeren kivül szerződést is finom VEn sek, az édes Zenek es a 
sebb napjaikban is boldogan gondolnak biztositottak a kiváló énekesnőnek. Kel- nemes képek barátairól? . Orbán 
vissza arra, hogy első próbálkozásaikat may IHHona e szezontól kezdve Ausztria Dezső, itt Pesten a legkülönbek 
a váradi publikum bátoritó biztatása ki- egyik legkiválóbb operae illai 
sérte. És valljuk be, Várad ritkán téve- bécsi Volksoper gyetkerenet tagja. ismeretek közt elsőrangu magyar 
dett. Akit ez a közönség a müvész el- Ezt az örvendetes eseményt ő maga je- pikturát. Nem a szórakoztató, 
nevezésre méltónak tartott, az még a lenti be egykori direktorához, Parlagi sokszorositó képirók közül való, 
tengeren tul is müvész volt. Lajoshoz intézett levelében. Parlagi La- hanem utat kereső és már út- jos az örökké agilis szinigazgató ugyan: mutató. Nekem nem hivatásom is, miután a váradi szinház igazgatását szakszerüen elbánni vele: tegyék ezidén nem kapta meg, Várad kulturás ezt váradi barátaim, akik valóban lis és müvészeti 

; értenek a képek birálatának szö- vállalt. Az idei sze 

Ey szekrényt, ki meg egy pár nőt és ilyenfermán a főszolga- dern, eleven, éjjel világos, nagya fó ur k ciláthatta 
szerü a vize és jók a kálvéházai. Most csupán az embereken mu- ik: nem hazudtolják-e ineg a 

salkodik. És szép a város is. mo- 

Lr kényelmesen Mgát mandennel. 
Amikor pedig berendezkedett, gondolta, hogy mégsem jár- 4 ogy az emberek csépelj enek 
areki egy mázsa buza se jus- 

gyüttesének, a között csinálja az internacional. 
a Kifundált hát egy uj adót. 
ileteket őzép-felülvizsgálási 

kgz illetéket a főszolgabíró ur 
, mert 

Az utóbbi esztendők egyik legna- 
gyobb müvész eseménye volt Kelmay 
Illona és Vajda László operaénekes 
kibontakozása. Két esztendővel ezelőtt 
Parlagi direktor fedezte fel őket, lehoz- 

az illeték cséplőgépenkint 500-600 1 i 2 buzál ajipól és egy kevés 
életében uj missziót 

s
 
.
 

zonra koncertek és vegéhez. Én csupán láttam a ké- 
ta Váradra a két fiatal ambiciózus éne- müvészi eseményekből olyan programm peket, elragadtak és örültem, 

í 
kest, akik egy szezon alatt a legragyoz keresztülvitelét vette tervbe, amelynek hogy a tekintélyes pesti képző- 

rint, hogy ki mennyit sgóbb sikereket érték el Nemsokára a megvalósulása e város művészi nivóját művészeti kritikusok osztoztak 
Más jövedelmet is te- kolozsvári magyar szinház operaegyüt- a világvárosokéra emeli. Ennek az uj az elragadtatásomban. 

magának Veres Béla tesének voltak kimagasló értékei és mint vállalkozásnak előkészitése céljából Ennyi amit Orbán Dezső ki- 
1 ha kutyát talált, nyomban legutóbb hirül adtuk, Kelmay Hona a Parlagi felszólitást intézett Kelmay állitásának érdeméhez hozzászól2 
előtte é. egyben ebi ü tet bécsi Volksoperben vendégszerepelt Honához, Vajda Lászlóhoz, Grozaz hatok. Nekem. egyénileg az a 
tea vazdát lejre , több estén át a bécsi komoly kritika kü- I vescu Traianhoz, Athan aziu fontos, hogy Orbán Dezső ne 



végleg kétségbeestek
 az embe- mániai turnéja elé, m

int köztu- sikerült annyit kiforsziroznia, 6 a 
i 

reknek a szép és ne
mes dolgok domásu a bukaresti k

özpont aka- hogy a labdarugószövetség m
a2. E. között, ennek vezetője 1 

iránt érzett közönyez 
dályokat görditett és ilyenfor- este aegtartandó plenáris üle (irósz Jenő (Szatmár). A nagy- a 

Kérem, ne dezavuáljana
k en- mán a Vasasok pompás

 csapatán sén ujból megvitatja az
 FTC be- váradi NAGC-förekvé

s I. b. 

gem.. 
Zsolt Bél kivül ez idén 1 más

 Pesti, csapat utazásának lehetősé
gét. szövetséri mérkőzés

t Vasilescu, 

solt Béla,. nem szerepelhetett élyben. 
az Egyetértés-Bihorul ifj. mét- é 

m szezmsaazo
ssmaznaó, Balogh János az Egyetértés Amennyiben a központ

 kedve- kőzést Máthé, és a NA
C-Mak- 

Erilliáns, syőnsy, 
amilis e r m nden követ m

es któber 18-án játszana Az gy
vá kaben ifii mérkőzést Gyarmati - 

arany ésezüstékszerek,
 ezüst evőesz- mozgatott, hogy a magyar csa: adon, ahonnan Temesvárra vezeti. 

Eb ók, disztárgyak nagy vála
sztókban patok pedazási enged

élyét meg- maj d Bukares ba menne egyregy
 

szerezhesse. 
1 Buk restbe me yres , 

skszerésznől, séndo L
ászló-, Legutóbbi, bu

karost utja, ame- m
ek 

Uj athletikai szabál
yok 

tér) Ékszerkeszitő mühely ugyanot
t Ilyen az C beutazását készitet- 

A magunk részéről őszintén A nemzetközi athletika
i szö- 

Telefon interurban e06. 
te elő, kijelentése szerint nem em sok reményünk 

van arra, vetség le
gutóbbi k esszuán 

..... ......... 
sok reménynyel kecsegtet. ho'v a román labdaru

gószövet több versenyszabályt me
gv áltoz- ót 

Fi elem 1 
közbont egyik-másik faktora sés ebben a kérdésben kedve- 

tatott, amelyek foko
zatosan lép- 

fe 

jetl b 
hallani sem akar m

agyat csapa-! zőb
b álláspontra hely

ezkedne. nek ale
tbe A ne etnzetközi sZó- 

zletlebontás mialt 
. ség idevonatkozó értesitése 

Hav! harminohatezer l
el fizetésért a 

I R.-hez is. E szerint a gyalogló áll 

lettel lejjebb helyeztük 
Vienna protesslonis

ta jatékosa lesz 
vérsenyek él a jövüben f 

. 

: 

ik néel ! 
e 

el, ahol árukészletünke
t Budapestről jelentik, hogy biztos lövőképes

sége ma is külön birót kell alkalmazni. o
s uj 4t 

iden jutányos arak- 
Orth György, az MTK k

iváló klassist képvisel. A lefolyt 
pári- szabály lép életbe aroknál a a 74 

ban áru sitjuk e
l Hfootballj átékosa e

lhagyja egyle- si olympiász alkalmáb
ól egy ki- dobó 

versenyeknél is ame
lyeket sz 

. z 
tét és szülővárosát Budape

stet, váló sportszakértő 
összeállitotta körből végeznek. 

igy tehát m 

Hajnal es R
ózsa kéce kölezik aho

l beléb a a viláz l
egjobb tizenegyéből 

álló súly- és diszkoszdobásnál
. A / 

valcan J. (Nagy Sándor)ut
cal] eütt pE cseloneta 

játákosal footballcsapatot s ebbe
n egy ma- versenyzőnek a dobás megtör- 

sorába havi 12 millió osztra ko- gyar játékost Orth Györgyöt is fénfe után mindaddig nem sza- 

.
.
x
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csalódjék Váradban
 és a Fészek- 

ben, az Otthonban 
és egyebütt 

ne cáfolja még azt a Váradot, 

amelyről én itt gyermeki szere- 

tettel, rajongással é
s sok-sok, tal- 

lán megbocsátható tulzással 

szoktam regélni azoknak, akik 

—
 

Old-England 
ősziujdonságal: mellénye

k. 

blousok, costümök, bőr- 

keztyük, divatharisnyá
k 

megérkeztek. 
.....

 
! 

Bul. Rog. Ferdinand (Rákóozl- 
u0 1 szá alá helyezte át. 

Ma dönte 
románilai vendégsz

ereplésérő 

rona fizetés ellenében.
 Az 

pésért 50 millió koro
nát fizet a 

bécsi egyesület. 

A magyar futball csapatok 
ro- 

Orth Györgynek, 
a legjobb 

európai footballisták egyikén
ek, 

a magyar nemzeti 
csapat stan- 

dard 
való tálvozásáról már többször 

keringtek hirek. 

játékosának Budapestről 

Hol bécsi, hol 

cseh, hol svájci, sőt 
spanyol klu- 

dig v alótlanoknak 
bizonyultak, 

az egész Budapest 
Gyurija hü 

maradt egyletéhez, amely meg- 

hordozta őt ország-v
ilág előtt s 

hozzásegitette a hi
rhez és dicső- 

séghez. A' távozási hirek ne
m 

váltak be eddig, de
 ugy látszik 

addig jár a jó mag
yar footballista 

Bécsbe, amig ott r
agad. Bécs, a 

régi átok, mely elszivja
 a ma- 

footballistától foszt
ja meg a ma- 

gyar globuszt... 

Örth György, mint a
' kereske- 

delmi iskolai tanuló
 a nemrégen 

Nagyváradon járt Vasas cs
apat- 

ban kezdte football pályáját. 

Szélső halfot játszo
tt és csakha- 

mar kimutatta kiv
ételes tehetsé- 

gét. Feltünt Brüll A
lfrédnak az 

MTK. elnökének, a 
sport tehet- 

ségek bőkezül mecenásána 

pórtfogása alá vette
 a fiatal diá- 

kot tanittatta, kie
melte a Vasa- 

sok csapatából. az MTK angol 

trénerével képeztett
e, ugy, hogy 

már a pesti 
amire leéret

tségizett, 

ANályák teskiválóbb alround fogt.
 

ballistája lett, aki egyaránt fe- 

lülmulhatatlan volt a védelem- 

ben és támadásban. 
Technikája, 

SsPORT 

tokról. Balogh Jánosnak mégis 

Az átlé- beillesztette a jobb 
half poszt- 

jára. 
Most, hogy a bécsi 

csapatok a 

nyilt protessionizmu
st vallják s 

az egyletek csakugy
 szerződtet- 

hetik a maguk játékos
ait, mint 

a szinidirektorok a prima
donná- 

kat, a bécsi Vienna fix ajá
nlattal 

környékezte meg 
átlépésért fizet a mi 

Orth Györ- 

pénzünk szerint 150 
ezer leit és 

zájához és a magyar sporthoz, d
e 

fiatal felesége, a Vigszi
nház volt 

segédszinésznője, 
bizonyára 

erősködött, hogy a b
usás anya- 

giakért adják fel az 
amatőrséget 

és hagyják el hazájuk
at. 

A magyar sportvilág persze 

rossz néven veszi OÖ
rth György 

renegátságát, mert h
iszen köztu- 

ta üni tehetséges, Droduk aimbuszért vagy a Brüll A
ltréd uridivatujdonságok 

ku ! i jtá , most 
. jo 

/ é 
jé *
 

á 

ltur fajtánkon a legi szép szemeiért röpite
tte a gólo megérkeztek 

kat a kis banktisztvisetűcske, 

csak a sportmüködés
e rév én él- 

heite a maga és cs
aládja fényes 

életét Budapesten, 
de azt a iel- 

kes rajongást, amely
 őt a buda- 

pesti palyán körülöle
lte, az ide- 

gen vilácban, mint 
megfizetett 

bajvivó sohasem fogj
a maga kö- 

cul érezh tni. 
p.) 

Kik vezetik a va
sárnapi 

mérközéseket 

A fcotball birák bizottsága 

tegnap esti ülésén 
küldte ki a 

vasárnapi meccsek biráit. A 

NAC-Törekvés bajnoki mér- 

kőzés birája lesz Vat
ianu (Arad), 

határbirák: Ille Ando
r és Krűget 

Károly, a Sz. S. E -Egyetértés 

maándig váltig ragaszkodott ha- 

i 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

bajnoki mérgőzést vezeti Ková
cs A 

Lasziu 

tályu mérkőzés is lesz. Az egyik 

nek Bukare stib
en a FT C szavmnárcn az ottani Olympia

 és 

ragyváradi N 

másik Nagykárolyban az ottani
 

Victoria és a Mármarosszigeti 

(NAC). Két másodosz- 

Makkabea között, 

bad elhagynia a dobókört, amig 

a sulygolyó, illetve a diszkosz a 

földre nem esett. A körből való 

kilépés módját is előirja az uj 

szabály és kimondja, hogy a do- 
1 

bókör hátulsó felén egy fehér vo- 
3 

nallal meg kell jelölni azt a he- í 

lyet. ahol a versenyző a dobó- A 

körből kiléphet. Ha a versenyző 

előbb lép ki, vagy más helyen B 

Bódis Feren
c bolzt ernlereek ee

k szet ad havi 36 ezer lei tizetést. Vi- hagy ja el a kört, a dob
ást a zsü- 

arany, ezüst és éksz
er- ségü lábaira és az álamatőrség lághires primadonnák. Caruso rinek érvényteleniteni k

ell. 

áru üzemét 
leple alatt hatalmas áldozatok- epigonok és Chapli

nek se keres- 
M 

a vulcan J. (Magy Sámdor)-nica tszá
m atól kal, hogy ugy mondjuk

 kéz alatt nek többet. nem csoda, h
a a nasgy Harisnyál vásárolhal 

. 

mednanyobliiva üzletéhei igyekeztek volna e 
lábakat meg számok a szerény ma

gyar fiut el- de elismerten jót és olcsón csakis 

; szerezni maguknak.
 A hirek min- kapt

ák s ha talán őt nem
 18. mert 

Fischer áruházábal 
: Sas passagze 

a virágüzlettel szemben 

Kalapok 
és az összes őszi 

RothM.Utóda 
Teleton 184 szám 
e m 

ű 

, ! r . 

1/ 

4l 

A jeglobb kivite ü bő
r-, fieber- és vászotbiatás

 

dök, valamint berendezet
t kaze ák és k mellett 

nis ross uza 
kák detalban apbaták Hokagyárban ci 

a Nagyvára 
: 

Voda l
 18 Javitásokat 

19 

áradi Bőröndáru és 

Nagy" radi 
Berozacsvay-ute

2) 1 . 

..
 

félpohár SCHMIDTHAUER-féle Igmándi keser
üvi án 

Igmaán
 1 Kurál o

lllon Reggel
enkén legitve éhgyomorra, mint ivókura bármely év

sz ellen 

atetttaa I 
e kiváló eredménnyel használható székrekedés és ennek következmén) 

am. étvágy és emésztéshiány,
 felfuvódás, sárgaság, máj és 

lépdaganat, arranyér elkövére
dés, agyvértódulás, vérbőség 

stb. Sok esetben elege 

néhány evőkanállal is. -
 Kapható minden gyógysze

rtárban és jobb füszerüzlet
ben. Az Igmándi nem téveszte

ndő össze másfajta kese 
a 
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Tizenhat magyar 
képviselő Mussulininél , -AzZ Estilap eredeti távírata ; Budapestről táviratozzák: Ti- msenhat magyar nemzetgyülési 1 képviselő az olasz-magyar barát- e ság kimélyitése céljából vasár- map Olaszországba indult. Ró- mrálban meglátogatják Mussolinit 4, és átadják neki a Nemzeti Szö- r vetség üdvözlő táviratát 

" Fegyveres harcek 
Szófia környékén 

- Az ÉEstllap eredetti távirata - 

Mai zürichi nyitás BERLIN ... 

LoNDON 
PÁRIS ......... 

204- 
7475 

Nagyváradi árfolyamok 
MAGYAR KORONA . 410- CsEr KORONA.. 

576- FRANCIA FRANK 1060 - SVÁJCI FPRANK. 3635 DOLLAR....... 190- OSZTRAK KORONA 370- ANGOL FoONT..... 865- 

Egy pesti uiságiró 
pisztolypárbaja 

Az Estilap eredeti távirata - 

............ 

amely az thon irók és hirlapirók köré- m Egyed Zoltán hirlapiró és ál Endre képviselő között ke- 
k következtében az ügyet lo- aias utra terelték. A felek teg- 1 a Ferenc József lovassági panyában pisztolypárbajt viv- öinely sebesülés nélkül feje- t be. A felek nem békül- 

. alurossza Vasárnap dél- 

SZAa mekepszinmuűve a Falu- 

Sulyos aulószerencséflenség a Félix-fürdőben Megrenditő autószerencsétlen- képen észe ésen repült ség történt tegnap délután a Fé- ki a kocsiból, hogy csupán köny- lix-fürdői országuton, ózínez nyebb horzsolásakat apán köny- 
Sándorné kolozsvári uriasszony esanyja azonban a gépkocsi 

ádesanyjávai, Győríy Zsig- alá került. ahonnan a Lörmezne 
Eondnéval kis Fiátírikocsin igye- segélykiáltozására fürdőből kezett Nagyváradra, A kor- elősiető emberek tudta kisza- 
mánykerék mellett Lőrincz Sán- ditani Győrfy Zsigmondnét dorné ült. ..Vérző fejjel. összetört tagokikal 
Alig hagyták el a fürdőtelet zállitották a zsidó kórházba, 

pet. a kocsi motorhiba következ- még az éj folyamán meg- 
fében hirtelen oldalra billent és ták. élem 

viszonyok közt kétszeresen szük- ségük van a kereskedőknek arra, 
jussanak, Kérték a pénzügyigaz- gatót, hogy a rendeletet függesz- 

Coroiu Sándor pPénzügyigaz- gató nagy megérté. hallgatta meg a küldöttség előterjesztését, megigérte, hogy a rendeletet ha- tályonkivül helyezi, csak arra ké- ri a küldöttséget, hog érveket irásban juttassák hozzá. A memorandumot a Csarnok és a Kamara titkársága még ma [ 

t 
a Pénzügyigazgatóhoz juttatja és ind remény meg van arra, hogy ho a rendeletet már hatályon kivül helyezik 

Utazó tolvajokat 
fogtak el 

A belügyminiszterium iIs ügyel Várad szépségére Killakoltatják a kapu-alatt! árusokat Elvi jelent őségü döntést hozott 
Ni jelentős 

ahonnan ma érkezett le a végér- 
A váradi közigazgatási bizottság vényes határozat. 
határozata alapján a belügymi- tA bek niszterium. A Baros-utca 9. szár- 

t 

. 

mu ház tula ijdonosa egy az ut fatási e atóloponiiára he 
cára nyiló barak épitésére kért a totta a kérelmet tanácstól engedélyt. A tanács a ... ; 
kérelem teljesitését ahoz a fel. Ugyancsak revizió alá veszi a 

ötötte az ad. tanács a gombamódra elszaporo- he épálet am og az áté dott kapü alatti ugynevezett 
tandó. 

mozgó árusok ügyét is, amelyek A közigazgatási bizottság meg- nem supán esztétikai. de köz- 
pemmisitette a tanács döntését és egészségügyi nezőszögből is ki- 
kategorikusan kimondotta, hogy fogás alá esnek. város szépészete és fejlesztése Konkrét esetből kifolyólag el- 

j 
rendelte a tanács dr Bárdos Im- re Rákóczi-uti házának kapualjá- ban lévő gyümölcs és élelmiszer árus kilakoltatását. 

Váradi kereskedők a vámhivatal adó-vexaturája ellen Küldöttség a pénzügyigazgafónál Lapunk más helyén foglalko- l liákra, amelyek a vámhivatalnak 
zunk a nagyváradt imbivatal. az említett eljárásából keletkez- nak azzal az eljárásáva hogy a nek. Vázolják a mai pénzügyi és kereskedők részére érkező kül- gazdasági helyzetet és hangsu- földi áruk elvámolásánál követe- lyozták, hogy a jelenlegi nehéz lik az illető kereskedő adó hátra- lékainak rendezését és az utolsó negyedévi nyugta emutatását. A rendelet alkalmazása akcióra inditotta a kereskedelmi és ipar- vara, valamint a Kereskedel- mi Csarnok vezetőségét és ma délelőtt e két testület küldöttsé- get menesztett Coriu Sándor pénzügyigazgatóhoz, aki ma dél- ben érkezett m , hogy a rende- let hatályon kivül helyezését ki- 

Oláh Béla és dr Fried János ve- zették, résztvettek abban Czillér Imre, Hollós Jenő, Szilágyi Ernő, arvas Henrik és Engel József 

meg akarnak 
Imult napokban megír- 

veleket nem veszi át. Közölük azt is, hogy az ilyen utleveleket amennyiben tulajdonosaik nem 
rendőtorefektura megsemmisiti. 

Catana Aurél rendőrprefek- tus felhivta az utlevélosztály ve- zetőjét, hogy függessze ki azok- nak a névsorát, akiknek utlevele már hetek óta a hivatal- ban. Amennyiben tulajdonosaik ;. 

Dr Fried János és dr Oláh Bé. 

en ugy a játékuk, k énekük és jellegzet 

ént akKatholikus Kör- V . len Uri : nye el éemet és kelengyét 
kke t el észiti Eeniye 

la rámutattak azokra az anomát- 

Fodor Béla detekti vfelügye- lőés Tri fán detektiv egy négy 

Kihallgatásukon a banda tag jai egyöntetüen azt adják elő, hogy a holmikat a legutóbbi kolozsvá- ri mintavásáron hatácsolták ösz- sze. A rendőrség bü ügy Iya ezuton hivja fel a károsulta- kat jelentkezésre., 

Felgyujtotta a fia házát 
Egy barátikai öreg parasztem- ber, Rusu Nikoláj, sokat torzsal kodott fiával. Annyira elfajult köztük a viszony, hogy ai része- ges apa ki is tagadta fiát. Ké- sőbb, ugyancsaik mámoros álla- potban megbánta szivtelen tettét és üzent a fiának, hogy jöj 

hogy csak akkor megy vissza, ha ráiratja a házat. Ez meg is tör- tént, a fiu hazaköltözött, de a béke csak rövid ideig tartott kö- öttük. Egyszer aztán az öreg felgyujtotta a kis házat, amely fia nevén volt. A szomszé- dok észrevették a tüzet és oltani akarták, de az öreg elkergette 

- Hagyjátok. hadd égjen, ugyis enyém ez a ház! - kiáltott rájuk. 
; A törvényszék ezért egy évi börtönre itélte az öreg Rusut; a tábla a mai felebbviteli tárgyaz láson a büntetése Erdélyi Szevér ét 

Husz váradi utlevelet 
semmisifeni 

az utlveleket érvénytelenitik. 
Az érvénytelenitésre váró ut- levelek tulajdonosai a követke- 

Schlesinger Ferenc, Spreng Fe- renc. Sámuel Ferenc, Bujk Béla, Molnár Jenőné, Vladár János, dr Várady Ödönné, ár Béketi Gyu- láné, Waldmann Klára, F arkas Ilona, Biszterczky Elemér, Czira Kálmán, Váradi Ernő, Szilágyi Károlyné, Schwartz Adolf, Hor- október 10-ig nem jelentkeznek váth Anna, Boros 

y a felsorolt 

i) 
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Bérleti felhivás 
Mély tisztelettel jele

ntem Oma- 

dea-Mare város nagyrabecsült 

közönségének,
 hogy az 1924-2

5. Minden szó 3 lei, v
astag betükkel é lei. 

sziniévadban 12
0 előadásra hir-

 A legkisebb hirdetés á
ra 30 lei. 

évi október hó elkő napjaiban ve-0 LEVELEZÉS I BŐ 

dán kerül utoljára mű
sor üsorra Gyu 

lav Pál hires magyar iró
 egyik 

legnagyob alkotása f
ilmre átdol- 

gozva a „Három árva". 
Egy kis 

l apAs véret - 

NAGY ŐszI vAsAR 
kabát és SZÖVETEKBENkivál

ó Almen. melynek főszere- 

B) be letes előadás lesz. 
SZOLID és megbizható cég Kertész öltöny- 

becti árak a következők: Reclam üzlet Rimanóezyzuteán, hol es oka peit - a legnagyobb magytó 

! 

teltünést keltő olcsó árakkal [ gyernmekmüvészek a 6 éves 
Jackó 

20.000 lei divat őszi kosztüm kabát é
s női ruha 

szövetek olcsóbbak, mi
nt bárhol. 

e Körszék 232.000le körszék z 2000 kei atakas 

A régi bérlők jogait 
f. hó 24-ig 1 vagy 2 különbejáratu szo

bát a Fer: 

(szerda) déli 12 óráig tartom dinánd király (Rákóczi) uton
, lehetőleg 

fenn. 
földszinten, irodának keresünk. Cim: 

Bérelni lehet Hal
mai Lajos tit- 

Bartha László, Piata Mihail Vitenzul 

kárnál a szinházi ir
odában na-(Nagypiact

ér) 112c. 711 

érleti összeg három rész- 

lodben is hzethető. [atkatmazás [7t 
Mély tisztelettel 

SZEKELY 
Cia és Szécsi Ferkó, valamint 

- posztóáruházában 
Muzsnay Bella

 és. Vándory 

str. Avram J. (Kossuth-utca) 5 Gusztáv alakitanak. Az
 előadá- 

sok a Dorian Terras
seon 9, a Do- 

CZERNY 4ak tüzetét, 
Krammer 2-ik rian-filmszinházba

n 5 és 7 óra- 

tüzetét, 15 szólamu invencióit 
megvételk kor kezdődnek. 

keresem. Cim Hegedü
s Hirlapirodában. 

x Kidd, a kalózka
pitány. Mae, 

738 szerdám megy utoljára Kid
d a 

TELJESEN jókarban levő sülyesztő kalózkapitány I. része. Mi
nden- 

Singer varrógép olcsón eladó. Három ki a legnagyobb
 csodálat hang- 

Rózsa-u. 2. 
741 ján nyilatkozik Edd

ie Polonak, 

a 

1000 hektó boros h
ordó két hektótól-

 produkcióiról. M
ind izgatóbb és

 

ár, Mármaros hétig, azonnal tölth
ető képes eladó. Ér-

 izgatóbb j elenetekben me
gy a 

BIHAR, Szilágy, Szatm 

; igazgatója. sele etüs Hirlapio y jele .mnas
 jelenetek valóságos csúcs [ 

.0.....707
77 a P 

7021 TÖMEGCIKKET gyártó, Erdélyben pontiát érik el a II.I részben, a 

! 
és Regátban már bevezetett vállalat mely holnaptól, csütörtöktől- 

. . FOZNI tudó mindene
st keresek azon: 

; ; 

Nik kerüllek uj
abhan nali belépésre 3 tagu csalá dhoz. Cim a l esal okból gére

 E. lede. le sz
ombatig megy. 

kindóhi 
Existencia" jeligére a Hegedüs rlap- 

„Nagyvárad kiadóhivatalában. 
Van szerencsém értesiteni megrende- 

ű várall üllamiolnáro
k FANULOK zztéssel lelyéletnek ozsvAnii zak b

n ek s izbua
 

lslájára 
e g divatáru üzletben. Kimanóczy"

 - ban egy férfi ülés el
ső helyen örök áron 

modern 

z 
tadó. Értekezhetni 124-1

ag. Klein Horia ! 

A váradi állampolgárok lstá- ...
 átadó 

ra e következők 
ROVIDÁRUS segéd és utazó felvé- (Báthory-utca) 16. 

688 uriszabóság
unkat 

jára gujabban a következ et etnek Blum Testvéreknél, Strad N. 
; megnyitottuk, amelyet a legio

bb izlés 

vették fel: 
c n 1 umn eitel nél, 

strada 7 SÜRGÖŐSEN eladó h
ázak. Három szo- 

szerint tovább vezetü
nk. Elsőrangu an- 

Ezredévi Emléktéri lakos: colae Jorga (Zöldfautca). ba fürdőszobás magánház a Bunyitai- gol szöveteink raktáron. A legkénye- 

Kieim András 2. 
BERFEGT könyvelő minden irodai Egetben oglalható lakással, kedvező 5ebb iziéseket is Dontosánk és ügyet- 

Major-utcai lakos: 
Rosenbere munkában jártas, állást keres. Szives árért. Négyszobás, fürdőszobás magán 

Izidor 3. 
é megkeresések „Megbizható munkacróő"

 ház a Vlahuta (Szent János) utcán e Rebeles és Fo
dor ; 

Nagy Sándor-utcai lakos: jeligére Hegedüs Hirlapirodába kéret- foglalható lakással. Emel
etes ház három: 

Székely Jenőné 17. 
nek. 

743 szobás, fürdőszobás, elfoglalható lakás- fértiszabók 

redy Z a utcai lak
os: 

sal hatszázötvenezer leiért. Feledi Sánnn 

Pap ánok á 
MINDENES főzőnőt k

eresek azonnal: dor ingatlan értékesitő irodája, Strada F eh érn emü v
arrást 

*. i ra. Rippnerné, Strad
a Juon Arany 4. 744 

i iszlóz 714 

Giányi-uti lakos: Friedmann 
on Arany Bratanu (Szaniszlóutea) 1 

himzéssel, ajour és tülldi- 

Hermann 8. 
PERFECT gép- és g

yorsirónő azonnali 
PIANINOT, jó hangut, megvételre 

szitéssel 5vállat ok.
 Monog- v 

Téglavető-utcai
 lakos: Beke belépésre felvétetik. Ajánlatok

at a Hes keresek. Cim Heged
üs Hirlapirodában. 

rammok és amblenek első
 ni 

Gábor 24. 
1 gedüs Hirlapiroda továbbit „Gyorsiró- 

100 kivitelben, jutányos árban V 

Szarvas-utcai 
. „Aac; nő' jeligén. 

740 ..
...

 

t uggat jekosok en. e jel 
TELJESEN aj férfi városi bunda el- készülnek s04 : 

H orváth Fe 5. Mózes *s 2 MINDENEST, jól főzőt keres azons adó. Bulevardul Regele 
Ferdinand (Rá- Str. Petru (Péte

r-u.) 1b 

0 Köni A de It 10
. kz ArTOn nali belépésre három tagu családhoz kóczizut) 30. jobbra, 

Szász. 3
 

: 

; ig Adolf 17. atz József Bihari, Strada Rosiorilor (Huszárzutca) 

Di ót 
n 

9, Spitzer Efraim 7, Feld
 Sámuel s. szám. 

731 E KÖLÖNF
ÉLÉK E 2 

1 és 

: *], buzát 

r t ényes Béla 7, Jerkovits
 Mór ézb ; 

, Sterni ózes 17, Liebermanni 
ivat sz cmá an teljesen jártas 

r. ; 

Ferenc 11, Marsovszky 
Antal 1, intelligens segédet felvesz Vadas Jenő

, szozl
a * ég

 Hel 

Golldstein Írma 9, 
Deutsch Dá- Bulevardul Regele Fer

dinand (Rákóczi- : ösi e e, 
Bul evar d ul 

ró 
h 

bármilyen menn)? 

ségben vest E 

8sz 

ek uiázár 
válosb Ferdinand Rákóczi-ut) 

Eeni 15 *s lemri 
5, eister ELSŐRENDÜ varrónő házakhoz 13. szám. 

4 745 
/ fé 

. eisz Henrik 7, Podiar-
 ajánlkozik. Vidékr

e is megyek. Varjuz
 

ka Tódor 21, Schvartz Édéné 
7 

CROINICU Margaret
 villamos bérle- 

H 

,utca 24. 
732 .... jöl y terményirodája 

Koller Ferenc 7, Deuts ch Sál 
tét átveheti a Hegedüs Hirlapirodá

ban. radea Mare . le 

muelné 17. Weisz 
Márton 7, ANGOL és confekciómun

kára kéziláz 
ga 742 GCalea Victoriei 92. 

2, N le 

TfTóth Mihály 1, Ritter F
erenc 7, nyok és tanulólányok tölvétetnek Stt.KISEBB zrzlásHukat teljes ellátásra Sürgönycim Dancoi 

fe 

agy Gyula 3, Lé
bi Hirsch 7, Coscuc (Szalárdizutca) 8. Kalla. 737 lfogadok. Cim: Scho

nzweig, Sas passa 
Öradeamare Teleton 813. 

a 

í 
! i 

zu 
a ii 

g 

.. 
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, 

lat ksa akos B
uj Gá RÖFÖS női divat kereskedő segéd ge festéküzlet. 

733 i 
té 

Kálvária utcai lak u k ábor 2mére állást változtatna. Cim a Hegedü
s ELVESZETT vasárnap reggel 8-9 Is kola szerek

 ke 

i akosok: Frá- Hirlapirodában. 
739 óra között Aradiuti vill

amoson egy vas- 
v. 

ter Imréné 18, Nagy M
ihály 20 

, eli érii mi 
1 

Nagy Sándor-ut c ai 
lakos: EBEDLŐ jókarban

 eladó. Bulevardul nyelü teljesen uj férfi esernyő, mivel 
etek, táskát, ti 

Klcin Dezső 11 rutcal Reg. Ferdinand (Rákóczi
zut) 12. III. 22. szegény emberé, kéri a b. megtalálót, 

z0k irónok 

736 adja be a Hegedüs Hirlapir
odába. 735 

K 0 b 

voörzők sb 

Corvin-utcai lakosok: Wald- 
t asztékban ti 

ner Lipót 2, Waldner Farkasné. 
. 

gtete utaet lakos: Grósz e élazebb övvterkairono
knécittk Teleton al ól

ál p 

Arthur 24. szebbnél-sze 
.l 

Szilágyi Dezső-utcai 
lakosok: 

a i s ELADASA 
Mé t t 

simon B 20, Kerezsi Lidia 
290 sz őnye gei

. e
 0 t0? 

Lausch Károlyné 29. 
9ir. Aram lancu (Kossül 

Casapeiutcai lakos: 
Dobai La- 

.. 

19. 
" 

josz ; sürgosen 
Eladó 3 szobás mag u 

ne e ta 
gbo eladók 

Victoriei 
; 

dovich Jó ; 

17. zeuében októben A 

Davidoviéh Jonás ó an 1e Nálam
 t haó ebbb0 

Klauzner Bernáthné 8. 
SÉRN BERCE 

éko los Köröe 

Rákóczy-uti lakos: Hercz Mik i Ő nAp 
Taále lone t 

ákóczy-uti lakos: Hercz Mi - megtekinthetők ORADEAMARL PIATA UNIRI N
e 2 Soznenfeld Adol! rés1 

.." 


